

当心干洗店“老油”伤衣又伤身

反复用却不净化的洗衣油俗称“老油”，有不少店都在用

追事
追寻新闻尽头

防干洗猫腻

本报关于干洗店存在诸多猫腻的报道(见9月8日A11版)引起众多读者关注,有业内人士向记者透露,在许多干洗店中还存在多次重复利用干洗油却不净化的情况,这种油被业内俗称为“老油”,这也是导致衣物洗不太干净的一个重要原因,而更为重要的是,“老油”还会给人们的健康带来隐患。

本报记者 孟敏 实习生 杨兵

有的店的干洗油用一个月都不净化

8日,济南鲁能领秀城的一家干洗店的负责人介绍,所谓干洗,不是纯粹干燥地洗,实际上是用化学溶剂做媒介来去污的一种方式。干洗通常使用的是四氯乙烯等有机化学溶剂,同时辅以添加剂,通过专用干洗机的翻滚洗涤,达到强力去污的目的。

该人士介绍,大多数干洗店都重复使用干洗油,这是业内人尽人皆知的,也属于比较正常的情况。但一些干洗店为了节约成本,对干洗油不做蒸馏,就反复使用一周甚至一个月。这种“老

油”很容易导致衣物之间出现交叉污染,不仅洗出来的衣物发污、掉色,还会产生对人体有害的细菌。

“经过蒸馏、重新过滤的干洗油,需要耗费一些材料和时间,会增加成本。”该负责人给记者算了一笔账,干洗店除了干洗机,还需要烘干机、烫平机、人像机、输送机、消毒机等,如果全套配齐,要投入几十万元甚至上百万元。在竞争比较激烈的情况下,一些干洗店就反复用“老油”洗衣。

恶性竞争让不少干洗店偷工减料

一名王姓业内人士介绍,现在正规洗衣店,干洗要经过接衣、分类、去渍、洗涤、熨烫、消毒和成衣七个程序。干洗店使用的干洗溶剂一般是成桶的,进口的一桶价格高达5000元左右,国产的价格也要3000元左右,以洗涤一般的男士薄型羊毛衬衣为例,最多可清洗500件衬衣,加上成衣打包、塑料袋和衣架的成本,不算人工,洗一件衬衣整个成本就已经在10元以上了。

“如今冒出的互联网化的干

洗公司又不断提高补贴,进一步压缩了干洗店的利润空间,一些干洗店盈利困难,就开始各种“偷工减料”。”朵拉e洗的技术总监刘江红说,四氯乙烯作为干洗溶剂,由于其相对毒性低,热稳定性好,去油污能力强,及可回收重复使用的特性,在干洗业已经使用了60多年,算是较好的干洗溶剂,如果严格蒸馏、过滤,定期淘汰的话不会产生对人体有害的物质,而不少洗衣店却做不到。



避免“老油”侵扰,干洗后最好晾两天

如何鉴别衣服是否被用未经处理的“老油”清洗的?刘江红介绍说,消费者可以查看取回的衣物颜色是否鲜亮,手感是否蓬松。如果衣物颜色发乌,就要小心了。

据了解,四氯乙烯常温下为无色,略带乙醚样气味的液体,但也有刺激和麻醉作用,可经人体消化道、呼吸道和皮肤吸收。一旦残留,人长期过度吸入会产生乏力、眩晕、恶心、手指麻木等症状;皮肤反复接触,可致皮炎、湿疹等症状。

刘江红特别提醒,发育中的婴幼儿对于四氯乙烯的毒副作用格外敏感,孕妇、孩子的衣服不建议干洗后立即穿着。据了解,美国的一项研究证实,在母乳中发现了四氯乙烯,因此,从安全防范的角度看,婴幼儿和围产期妇女应当尽可能远离四氯乙烯的侵扰。

“一般从干洗店拿来的衣服上都套着塑料袋,建议取下防尘的塑料袋,在阳台上晾两天,再套上塑料袋,挂到衣橱里。”刘江红称。



镜子不要对着床头 这“风水”竟是对的

很多人对风水学感兴趣,坊间也流传着各式各样的风水讲究,比方说,民间就有镜子不要对着床头的说法,为什么不能,通常的回答是这样做风水不好。有关专家称,镜子确实不宜对着床头。这是不是说风水是有道理的呢?

是这样的:很多“风水”带着迷信色彩,是科学应该摒弃的东西,不过流传的部分“居家风水”,从健康角度来看,也不是完全没有道理,对居家健康还是有一定参考意义。与其说这些是“风水”,倒不如说是家居布置的健康技巧!今天咱们就一起看看那些有道理的“居家风水”吧。关注逸周末公众微信号(qiuyizhoumo),查看全部详细内容。点击逸周末微信页面右上角头像,再点击“查看历史消息”,还可以看到以前发送的所有内容哦!

逸周末粉丝QQ群(384365359)——逸家人现在也开通了,欢迎亲们回家!

强者实力 后生可畏

深度试驾2016款别克昂科威20T

2015年的SUV市场可谓硝烟弥漫,多款重磅车型相继推出,让更多欲下单订车的消费者有了更多选择。作为上海通用汽车别克品牌的主力车型,2016款昂科威20T在前不久正式上市,它以中型SUV的尺寸与空间优势、全新20T动力科技、升级的安全防护、完善的舒适配置以及21.99万-25.99万的售价,再次冲击主流SUV市场。那么这款被别克寄予厚望的2016款昂科威20T,是否有能力成为市场的“新标兵”呢?让我们检验一下它的真正实力。

造型精致豪华,延续别克大气风格

2016款昂科威20T在外观方面与2015款车型并无二致,依然延续着昂科威家族的高档感,标志性的直瀑式前格栅透露出大气的视觉效果。4657mm×1833mm×1694mm的车身尺寸达到中级SUV级别。轴距2750mm,配合17英寸的车轮,站姿更显高大。

进入车内,膝部以上均有软质材料包覆,钢琴烤漆装饰板搭配全新增加的深酒红Alcantara麂皮鞋



▲昂科威内饰

面内饰,深得人们对审美的需求;略向驾驶者倾斜的中央控制区域布局清晰;后排方面,标准身材的乘客都可达到“两拳一拳”的空间余量,即膝盖距离前排座椅靠背2拳,头部距离车顶1拳。同时,向前移动后排座椅还可以增大后备箱空间。车内共24处储物格设计,令储物收纳更加便捷。

1.5T动力充沛,城市油耗表现出众

昂科威搭载了通用全球最新一代Ecotec 1.5T SIDI直喷涡轮增压发动机,124kW最大功率和250N·m最大

扭矩非常抢眼。在城市道路上正常油门起步,发动机转速在1700rpm就能激活最大扭矩,整个加速过程顺畅轻快;猛踩油门,变速箱马上连降两档,使发动机则一直维持在最大扭矩输出,充沛动力一触即发。

值得一提的是,2016款昂科威20T在超过100km/h时仍有相当不错的动力储备,在中段加速让人信心十足。同时,昂科威20T搭载的7速DCG智能启停双离合变速箱的表现也可圈可点,换挡逻辑十分清晰,正常情况下会将换挡时机控制在2000rpm之下,但随着油门踏板的深踩也会毫不犹豫的降档,让动力快速爆发出来。体验下来,昂科威20T的动力表现完全可以媲美同级竞品的1.8T或者2.4L车型。此外,昂科威20T全系标配发动机智能启停功能,两驱车型综合路况油耗低至6.6L,而且可以使用92号汽油并符合国5排放标准,既节能环保,也降低了使用成本。



▲2016款别克昂科威

准,既节能环保,也降低了使用成本。

悬挂系统方面以舒适为主要诉求,行驶中会过滤掉大部分细小颠簸,传递到驾驶舱内的是适当的路感。当经过一些坑洼路段时,底盘的高刚性特点被展现出来,配合避震器中后段偏韧性的调教,车身不会产生过多的晃动,最大限度保持稳健的行驶姿态。

入门款即高配,安全配置领先同级

昂科威20T有着令人满意的诸多全系标配,包括全景天窗、倒车雷达、无钥匙进入和一键启动、前排两侧车窗一键上下功能,双区恒温空调,自动头灯,LED日间行车灯和尾

灯,ANC主动降噪等。

配置方面,2016款昂科威20T四驱精英型和四驱豪华型的车载蓝牙手机连接功能更加人性化,只需连接一次以后无需再连,音乐断点续播功能非常实用;安全配备方面,2016款别克昂科威20T继续全系标配ESC电子稳定控制系统、TCS牵引力控制系统、HSA坡道辅助系统、CBC弯道制动控制系统、TPMS智能胎压监测系统等十余项主动安全系统,并在三款精英车型上增加了一体式侧气帘。除20T前驱精英型外,其它2016款车型均配备了OnStar安吉星全时在线助理,并提供通过安吉星手机应用实现RES远程遥控启动功能。(陈颖)

“C3-XR自由炫·彩绘之旅”济南站完美收官

8月29日,“城市驾控新王者C3-XR自由炫·彩绘之旅”济南站完美收官。整个活动由自由派·炫彩巡游以及自由派·夜场大趴两个单元组成,活动中此起彼伏的高潮与互动的环节也是得到了客户与媒体的高度好评,东风雪铁龙C3-XR作为城市SUV新风范,不仅体现了高端大气上档次的内涵,C3-XR定位于城市SUV新风范,在动力、操控、科技、造型等方面,为那些勇于尝新,追求自我精彩的新生活发现者带来全新价值体验,成为城市SUV的典范之作。(璟瑶)



北汽绅宝“三记实拳”出击金九银十

8月北汽绅宝全面启动空前钜惠,北汽绅宝X65现金优惠1.5万元,消费者只需8.38万元就可以购买,北汽绅宝X65优惠1.5万元的优惠则意味着一年免费使用北汽绅宝X65,或者说相当于北汽绅宝X65三年的油费支出全免。北汽绅宝X65成为国内8万级别紧凑型SUV唯一一款搭载2.0T发动机的车型,同时还是同级独有1.25平米的全景天窗,360°全景影像系统,8寸TFT触屏等豪华配置,同时,此次钜惠的还有北汽绅宝D20,北汽绅宝D50。优惠后北汽绅宝D50为5.98万元,北汽绅宝D20成交价为4.38万元。日前北京汽车股份有限公司副总裁梁国锋曾表示:“销量、利润对于车企固然重要,但对于北京汽车这样的年轻企业,建立消费者对品牌的信任更重要。”(梦丽)